

年轻人为啥爱在网上买“情绪”?



越来越多年轻人,开始在网上买“情绪”。

销量100万+的“虚拟蚊子”,已售9万+的“爱因斯坦的脑子”,还有“好运喷雾”“骂醒恋爱脑”“树洞陪聊”……不少千奇百怪的虚拟情绪商品,在电商平台上销量激增。质疑的声音认为,这约等于交“智商税”,但在一些消费者看来,购买这类商品本身就是一种情绪的

表达和纾解,也是有价值的。

争论之外,虚拟情绪商品仍在走红。为啥年轻人越来越热衷于为“情绪”买单?这类商品对调节情绪有作用吗?这种新业态又有哪些问题待解?

>> 虚拟情绪商品花样百出 有商品销量超百万

临近期末考,浙江某高校学生郑宁一边忙着复习,一边在某电商平台花0.5元下单了“爱因斯坦的脑子”。“其实就是商家陪聊,拍下后闲聊了两句,卖家就点了‘无需物流发货’。”郑宁告诉记者,她是在网上无意间刷到了商品简介,出于好奇和图个吉利的心态,选择了下单试试。

记者注意到,在电商平台上,不少店家都在售卖该商品,销量最高的一家已售出超9万单。点进详情页面,商家解释称,商品为虚拟产品,拍下后自动发货,购买后

提供娱乐聊天服务,娱乐项目,介意者慎拍。简介还标注了“最近有点火,消息回复比较慢”。

评论区里则有不少有趣的反馈:有人要看买家秀,有人在问副作用,有人好奇“买了这个真能变聪明吗?”有人评价“有用,四级考了一百分”,当然,也有“老实人”的真诚回答:“就是图个乐而已”。

除此之外,“好运喷雾”“树洞陪聊”“骂醒恋爱脑”“云监督”等虚拟情绪商品也在电商平台卖得十分火热,“虚拟蚊子”销量更是达到了



电商平台上,五花八门的虚拟情绪商品。

100万+。不过,尽管这些商品五花八门,点进商品详情就会发现,几乎都是提供聊天服务。比如,购买“云监

督”,客服会来督促你学习打卡;购买“树洞陪聊”,客服则会短暂地成为供你倾诉的树洞。

>> 购买虚拟情绪商品是交“智商税”还是情绪“出口”?

为什么年轻人越来越热衷于为“情绪”买单?虚拟情绪商品,对情绪纾解真的有用吗?

中国心理卫生协会会员、国家二级心理咨询师张燕向记者分析,从心理层面来探讨,情绪商品的出现和情绪抚慰的需求是息息相关的。精神需求对人的生存至关重要,这种精神需求满足即是“情绪价值”,也叫“心理需要”。虚拟情绪商品至少可以满足一部分的心理需求,让购买者获得一些暂时的安慰、陪伴、鼓励等。

不过,在张燕看来,人需要依恋、支持、陪伴、分享的关系依存。表面上看,情绪类商品能够起到这样的作用,但实际上作用有限。在购买这类商品行为的潜意识里,也包含着一种对于人际关系的回避、防御,对于需要成长的自我来说,很难在人与人之间形成良性循环,互相获益。她认为,偶尔购买虚拟情绪商品体验问题不大,但要防止形成一种习惯性依赖。

此外,也有专家指出,作为一种新兴业态,虚拟情绪商品市场也面临一些现实问题。西南大学心理学部教授杨东在接受媒体采访时指出,目前网购“情绪”尚属新现象,市场有待规范,包括服务提供者的专业能力、伦理要求、市场监管等,都需要进一步规范。

(中国青年网)

滨州医学院附属医院专家坐诊表(1月8日—1月14日)

科室	周一	周二	周三	周四	周五	周六	周日	科室	周一	周二	周三	周四	周五	周六	周日
呼吸内科门诊	吕长俊▲ 王涛 高福泉 夏永富	翟乃亮 毕月阳 王晓芝	潘磊 李洪波 刘晓立	郝东 韩沙沙 范宜楚	宁方玉 许玲 潘磊	张斌 翟乃亮 逯峰	孙婷 徐磐	皮肤科门诊	张玉杰 马蕾 王秀敏 高昱	高昱 舒春梅 魏义花 马蕾	魏义花 马蕾 李海英 舒春梅	王忠永 付文静 张玉杰▲	李海英 李媛 魏义花 舒春梅	魏义花 李媛 王忠永 王秀敏 张玉杰	付文静 舒春梅 张玉杰 马蕾 李海英
胸外科门诊	张庆广	刘建伟	张连国	刘洪建	徐海涛	普通	王玉波	中医科门诊	魏铭 宋荣强 普通	姜学连 普通	宋荣强 路玉良▲	普通	普通	路玉良▲ 普通	普通 普通1
泌尿外科门诊	梅延辉	刘少青	苏庆国	尹洪山	普通	普通	迟玉友	眼科门诊	雷宁玉 宋斌	张磊 张培培	李卫国 考华婷	柴建生 谢迎宾	任莉 宫月荣	柴建生 谢迎宾	考华婷 宫月荣
血液内科门诊	刘增艳	高娜	王学霞	王学霞	孙建荣	刘仁同	普通	耳鼻喉科门诊	王延飞 陈军 车娟	蒋东英 马秀芳 赵双春 刘连新	蒋东英 赵洪春 陈军 车娟	蒋东英 赵双春 刘章	赵双春 马秀芳 刘连新	陈军 车娟 赵洪春 刘章	蒋东英 马秀芳 刘连新 赵双春
内分泌门诊	于苏国 刘长梅 普通	刘俊英 于苏国 普通	刘长梅 刘俊英 普通	薛海波 普通	薛海波 刘玲 解敏	薛海波 普通	张磊 普通	口腔科门诊	王青山 许提提 孙轶群▲ 高艳▼ 舒静媛▼	许针针 刘贞 王青山▲ 许提提▲ 禹翠翠▼	董志恒 闫英萃 刘贞 高艳▼ 舒静媛▼	舒静媛 许提提 董志恒 许针针 相黎黎 杨青霞 闫英萃	孙轶群 禹翠翠 董志恒▲ 许针针▼ 刘贞	许提提 孙轶群 刘贞	舒静媛 董志恒 许针针 相黎黎
神经内科门诊	陈金波 鹿树军 冯波	刘庆新 周晓生 李希芝	葛汝丽 衣香明 王洪财	王雪贞 韩笑峰 王美玲	葛汝丽 郑麒	许春胜 范雪丽	范卫明 许春胜 普通	妇科门诊	刘志强 管东东 李芳芳	顾振鹏 李丽 郭庆枝	周超 张洪涛 齐广涛	张洪涛 陈莉 孙莉	吕耀凤 张英姿 孙莉	张洪涛 李芳芳 普通	张英姿 齐广涛 普通
神经外科门诊	李泽福 王波	隋德华 徐军	李建民 张文生	李勐 刘永良	刘鹏飞 高文波	赵洪卫	李勐	产科门诊	牛淑芳 卢克新 姚丽娟 普通▲	魏学功 刘玉芳 宋花蕾 普通▲	张磊磊 曹守燕 刘艳妮 普通▲	姚丽娟 王莉 普通▲	魏双燕 杨延冬 王莉 普通▲	张磊磊 刘艳妮 姚丽娟 王莉 普通▲	魏双燕 曹守燕 王莉 普通▲
胃肠外科门诊	吴峰阶 胡宝光	李玉明 普通	于兴泉 孙庆磊	宋丙潭 普通	李河圣 普通	普通 普通1	普通1	儿外科门诊	徐晓亮	田文超	耿磊▲ 普通▼	刘腾 普通	普通	冯文玉 普通	普通
肝胆外科门诊	管清海 林绪涛	张兴元 朱文涛	张帆 周磊	欧琨 曹学峰	张长刁 赵宝磊	普通	普通	小儿骨科	任守松	郑步峰	普通	普通	郑步峰	/	普通▲
脊柱外科门诊	房清敏 孙兆忠	孙兆忠 普通	耿晓鹏 普通	窦永峰 普通	张汉立 胡鹏	王大巍 普通	邢建强 普通								
骨关节外科	孟涛 张寿涛	张寿涛 任强	刘明廷 石辉	李贤让 蔺超	刘涛 王建明	普通 普通1	普通								
创伤骨科门诊	王志刚▲ 姜建浩▼	王兆林▲ 杨淑野▼	张锴▲ 张德刚▼	刘栋▲ 普通▼	张新军▲ 马明亮▼	贾龙▲	张德春▲								
肾内科门诊	董华	刘云启	王雅宁	董华	刘益涛	张晓敏	王雅宁								
肿瘤科门诊	宁方玲 王峰 普通▲	陈绍水 刘长民 普通▲	李绵利 赵中华 普通▲	董新军 郝延璋 普通▲	王振波 普通	彭宪忠	普通								
心血管内科	徐会圃 李景森 王震▲	孙经武 王临海 陈琛	程艳丽 刁树玲 冯民▲	李跃荣 张贝 王临海▲	李宗清 丁法明 王佳	王东▲ 王震 冯民	赵希军 郑波 普通								

注:“▲”表示上午出诊,“▼”表示下午出诊;本报仅展示部分出诊专家,详情以医院公布的相关信息为准!